

EN TORRELAVEGA, OTRA VICTORIA



UN PORTERO.—Un equipo con aspiraciones necesita un portero experimentado, de categoría. El Valladolid, afortunadamente, lo tiene en Aguilar, pieza importante en esta racha triunfal del equipo en pos del título.

TEMPERATURA IDEAL
Con frío y calor
HOSTAL FLORIDO
EL MEJOR

LA NOVEDAD
TRALLERO



Entrar en un equipo con tanta competencia y en racha de éxitos no es tarea fácil. Pero entrar como lo hizo Trallero, tras larga ausencia de un campo que tan poco se le olvidaba con su estilo de juego, es toda una proeza. Dedicamos antes que nada que el de Huesca salió aliroso del trance. Luchó en todo momento, disputando y recuperando balones atrás y adelante y jugando siempre bien para el compañero. Luchó así, hasta que su falta de partidos y el tremendo desgaste físico le hicieron pasar el lógico tributo; pero incluso así, no volvió jamás la cara. Si siempre pone esa tesón y esa voluntad, Trallero puede ganarse un puesto legítimamente.

POLLO INFRA GRILL
ASADO AL MOMENTO
Establecimiento con aire acondicionado

PARA SU BODA, BANQUETE, FIESTAS

HOSTAL FLORIDO

BOXEO
Chionoi retuvo el título mundial, noqueando a Efrén Torres

MEXICO, 29. (Afp).—El talandés Chionoi ha vencido al mejicano Efrén Torres, por fuera de combate en el debut de su asalto, conservando su título de campeón mundial de los pesos moscas.

CASTILLA DEPORTIVA

Número 505 :: Suplemento de LIBERTAD :: 29 de enero de 1968

Frente a una Gimnástica fuerte y tesonera, el Valladolid desarrolló una perfecta lección de fútbol defensivo. Sentenció el choque García, con un gol extraordinario; pero hubo tres ocasiones más de aumentar el tanteo.

posible lastre que podría afectar al Valladolid, tras la pasada visita del Deportivo. El empate aquel puede que sea importante, o decisivo incluso, en la resolución del torneo; pero la mayor trascendencia podía derivarse de la forma en que el equipo acusase el golpe. Por eso quizá todos hubiéramos preferido para esta ocasión un encuentro de menos dificultades y un ambiente más amable, menos hostil.

Pero digamos ya que la respuesta ha sido netamente positiva y que la incertidumbre duró escasos momentos, porque de principio a fin, dominado o dominados, el Valladolid ha demostrado sobre el barrizal del Malecón ser un equipo fuerte, homogéneo, con moral y hechuras de campeón. El mismo equipo, en suma, que lleva dos meses largos sin conocer la derrota y se ha convertido en uno de los más calificados aspirantes al título. No importaron esas circunstancias adversas, ni tampoco las que luego se le añadieron, como la lesión de hombre tan importante como Melo. Ayer daba la impresión de que nada ni nadie podría derrotarle.

Pudo resolverse antes

Orizaola había planteado otra vez un encuentro de "campo contrario", aunque en esta ocasión sin tanto rigor como en Oviedo. Marcó ferreo de pares, sobre el quinteto atacante, y Melo como aglutinante también en la zona anterior al área, para contribuir allí a frenar al adversario, sin renunciar por ello a su posición de extremo cada vez que el equipo se desplegaba en ataque.

No hubo sorpresa en la salida rabiosa, a tope, de los locales; pero estos sí pudieron encontrarla, y bien desagradable, a poco de comenzar el juego, en una buena combinación Trallero-Lizarralde-Doval, que puso el balón a los pies del arriete, dentro del área pequeña.

El lance pasó sin dejar constancia en el marcador porque la vacilación del delantero y la entrada arriesgada de un zaguero local frustraron una ocasión gloriosa. (Pasa a la página siguiente)



AGUILAR, SEGUNDO TIEMPO.—Cuando la Gimnástica se vio en desventaja, redobló su ardor, sitiendo en muchas ocasiones al Valladolid en su área. Respondió magníficamente la cobertura y Aguilar fue el cierre, produciendo intervenciones plenas de seguridad y acierto, como ésta, deteniendo un difícil tiro raso de Arce.

El líder, decepcionó (2-1) En un partido bronco y emocionante el Europa se impuso a la Cultural Leonesa. Zaldúa sigue en racha: marcó dos goles, y Cabo fue expulsado.

Digamos, antes que nada, que sólo en la emoción respondió el choque de ayer tarde en Zorrilla a la expectativa despertada. Porque en el juego decepcionó, sin duda alguna porque los nervios y las circunstancias fueron más fuertes que los deseos de los jugadores.

La Cultural, sobre todo, no se comportó en ningún momento a la altura que un líder debe de hacer. Nunca su fútbol tuvo cohesión, y en consecuencia tampoco profundidad ni peligro. Prueba de ello la tenemos en que en todo el primer tiempo sólo en un par de ocasiones consiguió llegar de forma inquietante la delantera merengue al marco de Achaerandio. Aceptemos que las pretensiones de Desideri Herrero —entrenador leonés— eran seguramente las de contener a los vallisoletanos en la primera mitad, para después —más enteros físicamente— lanzar a sus hombres a la ofensiva; pero apuntamos igualmente que no sabían los visitantes desplegar con autoridad el sistema, y en consecuencia era el Europa quien, también sin demasada brillantez, llegaba más y mejor al área leonesa.

Consejo de un deportista: ZALDUA II



Recomienda la SAUNA FINLANDESA
CHOKO
SAN BLAS, 11 Teléfono 224561-160



LAS "PENAS" VALLISOLETANAS, EN EL MALECON.—El día estaba desapacible, la carretera peligrosa, pero todos esos son obstáculos de poca monta cuando se trata de alentar al Valladolid en sus desplazamientos. Y las "penas" vallisoletanas acudieron en masa a Torrelavega, con sus pancartas y su formidable entusiasmo.

COPIRESA
CONSUMIDORES DE PIENSOS REUNIDOS S.A.
Piensos BTA
FABRICA LOS MEJORES ALIMENTOS PARA LA GANADERIA
Oficinas en Valladolid:
PUENTE DUERO, 47 - Tel. 23 37 06
MADRID:
Av. Mediterráneo, 5 - Tels. 2525803 - 2525804

los deportistas de todo el mundo confían en **OMEGA**

LA FIGURA DEL PARTIDO **AGUILAR**

El Valladolid dio ayer una soberbia lección de fútbol defensivo en el campo del Malecón, pero esa serenidad, esa fuerza y ese acierto de los zagueros no hubieran sido suficientes de no haber estado tras ellos un Aguilar prodigio de colocación y astucia bajo los palos y de oportunidad y rapidez en las salidas. Lo mismo cuando había que arrojarse a los pies del contrario, que alzar el balón con fuerza en despeje de puño. Por el conjunto de su labor, Aguilar fue ayer, sin duda, la figura del choque entre montañeses y vallisoletanos.

Tremiño JOYERO
AGENCIA OFICIAL **OMEGA**
SANTIAGO, 8 (adossado a la Iglesia) PLAZA MAYOR, 11 (junto café Norte)

EN TORRELAVEGA, OTRA VICTORIA

(Viene de la página anterior)

No importó demasiado que la Gimnástica, pasado el susto, volviera casi inmediatamente a la carga, porque la respuesta que en la cobertura vallisoletana encontraban era —como habría de continuar a lo largo de todo el partido— un prodigio de seguridad, aplomo y contención, y por último Aguilera no sólo paraba, sino que tranquilizaba y dirigía a sus compañeros.

Sin demasiado lastre todavía en las botas y un Trallero sorprendentemente luchador y animoso, el Valladolid no se despidió de los ataques con aquella peligrosa incursión inicial. García y el escense recuperaban balones atrás para traerles jugadores hacia el campo contrario y la movilidad de Lizarralde y Docal facilitaba siempre la manobra. Así, cuando Aguilera lo había empezado todavía su trabajo en serio, ya estaba otra vez Lombardía en trance mortal, en un contraataque iniciado por Melo y continuado magníficamente por Docal hacia Lizarralde. El interior se recreó en la suerte y su tiro, demasiado colocado quizá, saldría rozando el poste contrario al que cubría en su desesperada salida el meta local.

Quedó en tablas el primer tiempo; pero si de aquí al final el meta y la cobertura vallisoletana habrían de someterse a dura prueba, queda constancia que las más claras ocasiones de gol se produjeron ante la meta de Lombardía, quizá porque el canchero nuestro resolvía con esa difícil facilidad de los grandes porteros los más difíciles problemas.

De nuevo Luis García

Tiempo es de decir que casi desde el principio el Valladolid arrastraba el handicap de la lesión de Melo; pero no es inoportuno sacar a la colación al comienzo de la segunda parte, porque es justamente ahí cuando Susi acabó con la resistencia del vallisoletano, con des-



LARIÑO DESPEJA.—Lariño, como toda la cobertura, rayó ayer a gran altura. Aquí le vemos, en pugna con Acero, despejando un balón de cabeza.

escalofriantes entradas casi seguidas, de la última de las cuales tardaría algunos minutos en recuperarse, tras los auxilios de Ayala.

Pero entremedias había sucedido ya la jugada clave del encuentro, a cargo, otra vez, de Luis García, que sentenció el resultado con un disparo escalofriante desde fuera del área. Un gol como el del día del Deportivo, que nos remonta a mejores tiempos del fútbol y sirve para actualizar la figura del jugador. Tal como estaba ayer el campo y el balón, hace falta técnica y potencia para lograr disparos como ese, que quizás en esos momentos, Lombardía no sepa exactamente cómo entró en su portal.

De nuevo Luis García como pieza clave de un triunfo. Que tomen buena nota los que le niegan el pan y la sal al formidable jugador vizcaíno, al que, naturalmente, también nosotros —y cualquiera— puede encontrarle defectos, pero es tanto hacer hincapié en éstos cuando afloran con más fuerza las virtudes.

Lección de fútbol defensivo

Ya hasta el final el partido habría de convertirse en una soberbia, soberana lección de fútbol defensivo, tarea a la que se sumaba todo el equipo, pero sin amontonamientos. Si la Gimnástica empujaba con fuerza —y ya lo creo que empujó— por delante de los hombres de cobertura estaban Martínez y García, y el resto de los jugadores sí hacia falta —el mismo Melo, renqueante a todo, fue una pieza eficazísima a la hora de descomprimir el área—; pero ello

no significaba, en absoluto, renuncia al contraataque, porque había fuerza y enorme voluntad en todos los elementos vallisoletanos.

Fue una defensa perfecta. Autoritaria, segura, tremendamente efectiva y heroica en ocasiones, como en algunos instantes de intensa presión local, o en otros —como aquel balón que sacó Martínez de la misma raya— angustiosa. Defensa a la que todos se sumaban en la medida de sus fuerzas. Lección de fútbol práctico, de serenidad y eficiencia, sin barullos, sin alaridos, con relevos oportunos, providenciales, como aquel de Lizarralde, tremendamente positivo, hacia la media hora de esta segunda parte, cuando se situó en misión de centrocampista.

Como prueba de que, pese a todo, el Valladolid seguía pensando en el ataque, quede constancia de dos nuevas ocasiones, de Docal una y de Trallero otra, que muy bien pudieron subir al marcador, aunque en la segunda, uno de los jueces de línea se apresurase a levantar la banderita inventando un fuera de juego.

Siguió hasta el final el acoso local, en alarde de entusiasmo, su fuerza y moral de los locales, porque la Gimnástica no se rindió nunca. Fue un difícil adversario, que luchaba a tope por su salvación. Esto avala el triunfo vallisoletano.

La lucha sigue. El día 21 de enero "no pasó nada importante en Zorrilla". Un lance más del torneo. El Valladolid prosigue su firme caminar, dejando honda huella en todos los campos. La de ayer era una prueba de fuego. Otra más que salvó victoriosamente.

J. L. PARRA

PRIMER TROFEO «LA CORNETA»

Buena revancha, si se nos permite decirlo, la floja actuación pasada se ha borrado con creces con la herética y triunfal de ayer. Ante el entusiasmo y la entrega de todos los jugadores no hay más remedio que corresponder con la misma generosidad a la hora de puntuar. Veán:

- Aguilar, 10 puntos.
- Lariño, 9.
- Rivas, 9.
- Quique, 9.
- Martínez, 8.
- Marañón, 8.
- Melo, 6.
- García, 6.
- Docal, 6.
- Lizarralde, 7.
- Trallero, 7.

CLASIFICACION GENERAL

- Aguilar, 27 puntos; Quique y Maraño, 26; García, 23; Martínez y Rivas, 22; Lariño, 21; Melo, 16; Docal, 15; Román y Lizarralde, 12; Trallero, 7, y Labernia, 5.
- Lizarralde y Román figuran con dos encuentros, y Trallero y Labernia, con uno.

Victoria del Europa frente a la Cultural Leonesa



Zaldúa, de nuevo inspirado goleador, acusa al meta leonés.

(Viene de la página anterior)

Salto el meta vallisoletano a por un balón que atezó a pesar de ser obstaculizado por un delantero visitante. Pero el árbitro no señaló falta, porque en realidad no había lugar a hacerlo, ya que el balón estaba en posesión del equipo vallisoletano, y Achaerandio soltó la pelota para protestar al juez de la contienda su inhibición en la jugada comentada. Esta circunstancia fue aprovechada por un jugador leonés que impulsó la pelota a la red, señalando el árbitro el centro del terreno. Y, allí fue Troya... Los vallisoletanos protestaron —sin conocimiento de causa, digámoslo en honor a la verdad y con un sentido plenamente objetivo— y del incidente salió expulsado el central Cabo.

Con 2-1 y un hombre menos en el terreno, a los pocos minutos de iniciarse el segundo tiempo, mal se ponían las cosas al once local. Presión con más insistencia la Cultural —aprovechando su superioridad numérica—; pero se defendió con brío el Europa, tratando de apurar al máximo el tiempo a veces incurriendo en incorrecciones, pero logrando al fin salvar el partido.

No pudieron ni supieron los jugadores leoneses resolver favorablemente el choque, y al fin acabó imponiéndose el Europa, a pesar de que la Cultural marcó un tanto en las pestrimerias del encuentro, justamente anulado por falta previa.

En suma, que el líder decepcionó a su paso por Zorrilla. Esperábamos encontrarnos con un equipo más pedregoso y, sobre todo, más bri-



AGUILERA, EL MURO.—Aguilera fue el héroe del encuentro. Seguro, decidido y anísimo. En esta ocasión —durante la primera parte— ha logrado apoderarse del balón, junto al mismo ángulo, adelantándose al remate de Diéguez, que aparece en el suelo.

Auténticas ENTREVISTAS FALSAS

ÓRDAGO A LA GRANDE

Había tanto barro, natural y artificial, que si llegamos a empeñarnos en hacer adobes, los armamos. Y la habíamos hinchada estaba con el Valladolid, y adobe va, adobe viene, una casa molinera, por lo menos, habríamos "armao".

Y conste que al hablar de adobes, ni insinuamos nada ni el señor García Ibañez tiene que ser tan suspicaz. Primero, porque el señor García Ibañez estuvo bastante bien, aunque sucio. Segundo, porque tanto al "Torre" como a nosotros nos pitó treinta y una faltas, sin decir "esta boca es mía", ni "órdago a la grande". Y tercero, porque si estuvo sucio, sólo fue debido al barro. Y es que con tanto barro, el señor García Ibañez casi se quedó en García, al tener el Ibañez "tapao".

En pocas palabras y en mucho barro, que nos trajimos un "puntín" que puede ser un "puntón", y que al que Dios se los dé, el barro se los bendiga.

—¿No? —Sí y cierre la puerta, que está lloviendo.

—¿Supone, acaso, que si la cerramos va a dejar de llover? —¿Cómo...? —¿A que empieza a agradecerle que gane el Valladolid cuando usted le "pita"?

—Si le "pita" es que no me agradezco, ¿no? —¿Usted, que ya es tan de casa, señor García Ibañez, ¿por qué no nos cuenta su "currículum vitae"?

—Perdone, pero si continúa hablando mal, lo expulsó.

Y como Dagoberto Moll ya estaba donde tenía que estar, pusimos cara de llevarnos un gol sin importancia y...

—¿Se acuerda de la que armó usted en Valladolid no hace tanto tiempo, si comparamos al tiempo con las inmensidades del Océano Atlántico?

—La culpa fue de aquel tango, y ya no "tango" ganas de recordar. —¿Hoy quién tuvo la culpa? —La baraja.

—La baraja, ¿por qué? —Porque nos jugábamos una "carta" decisiva, "certificada". Hasta con "acuse de recibo", pero... —¿Cerezo, si le da igual...? —Aunque echamos toda la carne en el asador... —Y todo el barro... —La suerte nos jugó una mala pasada por agua y caímos con las ootas puestas, con las medias puestas y con las camisetas puestas. Con todo lo puesto, vamos... —Y perdieron el "puesto", claro... —Le hemos perdido y le hemos "ganao", porque, de momento, la Tercera nos la hemos "ganao" con todo merecimiento.

—No entendemos lo del merecimiento... —Quería decir, y lo digo, que caímos, sí, pero ante un gran equipo del Grupo, tampoco es "moco de pavo", ¿no? —¿Pudieron ganar en el segundo tiempo? —Aunque hay un dicho que dice que nunca segundas partes fueron buenas, creo sinceramente que si Aguilera se hubiera "casao" y hubiera "estao" en viaje de novios, a lo peor para ustedes habríamos "marcao". Pero... —¿Cerezo, si no le molesta...? —Estamos en Tercera e insatisfechísimos, como es más natural que el caldo. Por eso, seguiremos luchando y a ver qué pasa.

—¿A ver qué pasa o a ver qué no pasa? —A ver qué pasa por la portería contraria y a ver qué no pasa por la portería del que suscribe. Me juego el cocidete, majete. —¿Seguirán "lloviendo" el terreno de juego? —El "hombre del tiempo" es Ma-

riano Medina, ¿no? —Venga alguna lisonjilla para Valladolid... —Su bloque defensivo vale tanto como cualquier bloque contruido por su Presidente. El equipo controla el balón, tiene fuerza y una conjunción "adversaria" que no se la salta ni la Academia de la Lengua. De veras. —Y dejamos a Dagoberto y vamos a Orizuela. Contento y ufano nos dio la mano. Le dijimos que ya teníamos dos y... —Un gran partidazo y un gran "handicapazo", porque Melo, ¡importante hoy y todos los días! se lesionó a las primeras de cambio, no habiéndolo hecho por las "segundas".

—¿Más cosas? —Demostración palpable de la fuerza del Coruña fue un bacheo en vez de un socavón. Y de que el equipo tiene más fuerza que el Electra, se defiende mejor que el Vietcong y ataca tan estupidamente como el tuerco Diego Nasser o el Nasser. Esta es cuestión.

—Más cuestión es subir a Primera. Eso, "dendeluego". —¿Y subiremos o continuaremos con la "devaluación"? —Hoy tenemos siete puntos, pero no los tiene ni Bialberg, y Bialberg ya ha "empezao" a dar patas por su habitación. Así que... —¿Qué? —Pues que "habemos garantiao" la permanencia en Segunda, y debemos procurar que esta permanencia sea lo menos permanente posible y que podamos estar en Primera, con permiso de la realidad y si el tiempo no lo impide en menos de lo que canta un gallo.

—¿Le gustó la Gimnástica? —Me gustó, porque la ganamos. Si llegamos a perder, no me habra "gustao" ni un pelo.

—Y como se había de noche y el embargo continuaba lloviendo, nos vinimos con el paraguas puesto y sanseacabó!

JESUS CEREZO YUS

Así jugó el Real Valladolid

AGUILAR

El mejor sobre el campo.

LARIÑO

Excelente encuentro, como el de todos sus compañeros de cobertura. El campo le iba como anillo al dedo al coruñés y el puzo a contribución un tesón, una voluntad y una fuerza formidables. Contungente y con sentido de la anticipación siempre.

RIVAS

Magnífico encuentro del central. Decidido y rápido para los cruces y las entradas se anticipó siempre a Arce, al que anuló por completo, y por alto dominó con autoridad todos los balones.

QUIQUE

Pintos lo intentó todo ante Quique, pero el sarmantino no le dejó hacer casi nada, sobre todo tras superar unas pequeñas vacilaciones iniciales. Luego —y eso fue bien poco— Quique estuvo en su línea de seguridad y aciertos.

MARTINEZ

En la primera parte jugó a ráfagas, pero nadie se lo podía tomar en cuenta, porque el campo estaba imposible. Pero en la segunda mitad Martínez fue un medio batallador, tesonero y contundente, que era lo que las circunstancias exigían, y estuvo en esta faceta estupendo.

MARAÑÓN

Uno más de los "formidables" que compusieron el bloque de la cobertura vallisoletana. La movilidad de Diéguez le hizo moverse por todas las zonas y por eso quizá su labor no fue tan lucida como en otras ocasiones, pero cuando el juego lo requería, allí estaba el cruce providencial.

MELO

Recibió un tremendo castigo de Susi, con notoria desventaja para la lucha, porque en seguida resultó "tocado". Gris, por esto, en la primera parte; pero después —pese a continuar la paliza— Melo jugó con serenidad, saliendo desde atrás, incluso con fuerza, contribuyendo a descongestionar situaciones comprometidas.

GARCIA

Gracias a su acierto en el disparo, el Valladolid se traajo dos puntos que pueden ser decisivos. Pero, además, García, como todo el equipo, luchó con voluntad y puso toda la carne en el asador, aunque en ocasiones se viera desbordado por la fuerza de Gradín.

DOCAL

Pudo encarrilar el partido en el primer minuto, pero un instante de vacilación dio tiempo a la entrada —creemos que antirreglamentaria— de Pepín. Por lo demás, Docal luchó sin desmayo, se desmarcó bien, sacando a Pepín del centro, disputando todos los balones.

LIZARRALDE

Hay que consignar con satisfacción que el estupendo interior está plenamente recuperado. Trabajó mucho, sin demasiada suerte en la primera parte, pero en la segunda fue muy efectivo, sobre todo cuando a veces se replegaba para recuperar balones. Pudo marcar un bonito gol, pero por afinar demasiado el balón salió fuera, haciendo el poste.

TRALLERO

Su labor queda enjuiciada en otra sección.

La Gimnástica de Torrelavega

El estado del campo requería dos condiciones para optar con posibilidades de éxito al triunfo: fuerza y tesón. La Gimnástica derrochó ambas virtudes, pero se encontró con un sistema defensivo de primera fila y un portero extraordinario. No tuvo suerte tampoco, pero su entrega en la lucha, fueron encomiables. Bien los zagueros, aunque demasiado violento Susi. En el centro, Gradín demostró una vez más su tosquedad y vio-

lencia, pero también que es jugador eficaz cien por cien. Diéguez fue el que tuvo mejores destellos adelante, pero el estado del campo no le favorecía en absoluto. Chani trabajó mucho y los extremos, Pintos y Arce, se mostraron bullidores, pero no pudieron con sus respectivos pares, lo mismo que Arce. En cuanto a Lombardía tuvo poco trabajo y en el gol el tremendo disparo de García, por lo inesperado, duro y colocado, le daba poca opción.

BLOC DE NOTAS

CLIMA.—Lluvia para dar y tomar. Durante toda la mañana estuvo el cielo entoldado, pero a las dos de la tarde empezó el aguacero, casi sirviéndome en ocasiones, pero en otras lluvia fuerte. Profusión de paraguas en los graderíos y el campo un verdadero barizal, con grandes zonas totalmente encharcadas. A decir de algunos, y por si las dudas, algunas generosas, hubo riego "extra" antes del partido. Público muy apasionado, que, no obstante, no llevó la voz cantante siempre, porque los de la Peña "La Corneta" y muchos seguidores vallisoletanos que en torno a ella se agruparon, alenaron suyo y se dejaron ir en los momentos clave.

ALINEACIONES.—Gimnástica de Torrelavega: Lombardía, Rodríguez I, Pepín, Susi, Gradín, Carlos, Pintos, Diéguez, Arce, Chani y Acero.

Valladolid: Aguilera, Lariño, Rivas, Quique, Martínez, Maraño, Melo, García, Docal, Lizarralde y Trallero.

GOL.—Cincuenta y seis minutos. Tras una falta en la banda derecha contra el Torrelavega, García recibe un balón tres o cuatro metros fuera del área, lanzando un soberbio disparo, alto, cruzado, que Lombardía no alcanzó en su tardía estrada. 0-1.

INCIDENCIAS.—Por el estado del campo, memoraron los choques y encontraron el peor partido fue Melo, que a los veinte minutos de juego recibió un fuerte golpe en la rodilla, cojeando ostensiblemente a partir de entonces. A poco de comenzar el segundo tiempo también fue acorralado por Susi y volvió a caer a poco de marcar García, estando varios minutos en la banda. Diéguez necesitó asistencia en el primer tiempo y en el minuto sesenta y nueve Trallero tuvo que ser asistido en la banda por sufrir calambres en las piernas y por los efectos de una tremenda entrada de Rodríguez. El Valladolid salió con elástica roja y pantalón azul.

ARBITRAJE.—Puede decirse abusara del pito el señor García Ibañez, pero su labor, en términos generales, nos satisface. Llevó siempre con mano firme las riendas del partido y la papeleta no era nada fácil.

OTROS DATOS.—El Torrelavega lanzó doce saques de esquina, por tres el Valladolid. El señor García Ibañez pitó sesenta y dos faltas, que se repartieron equitativamente entre ambos contendientes, pero en Valladolid le señaló cinco faltas de juego, por dos a la Gimnástica.

HAI... GARCIA: no iba a... aguantar... MARTINEZ... Ambiente un... los accesos a... gente con carg... tro del club... sentido del... conste que ell... por delante q... rresponder al... pagos se les h... ble. Lamentab... relavega y la... defectivamente... aquí, en sept... aquí y lo de... ver con nosotr... que como mu... rar educación... las ciudades... que nuestras... sionales nos h... En fin, tras... trevisar a Mo... vinos acceso... letano. Allí, n... euforia y con... Luis García... Todo el mun... sobre el gol... te, lo explicab... —Disparé a... pre se intent... que se va a c... vez me salió... bían ido alie... que me cedie... da situación... na, pero en c... empalmé fra... que salía con... —Un gol que... —Dps tupe... luchado todo... principio a fi... En un rinc... en silencio... —Completa... no es así? El E... clasi... Gole... San... EL ON... CA... Resultados... gados ayer: PRIME... Betis, 5; A... Sava, 2; FA... SEGU... Ruano Va... San Carlos... San Fernan... JU... Prin... IOC, 1; Sa... O. Redond... Arce, 4; L... Segu... Pajarillos... Real Vall... San Nicol... Endasa, 2; CO... El Betis... el liderato e... Regional, al... un amplio... constancia... tan privileg... más que a... esta ocasión... por el Fasa... El encuen... vo de extra... los tantos s... superior, en... La primer... a 0 a favor... dos el prim... tóbal y el s... comienzo c... José María... motivó una... equipo, que... defendido p... este domini... marcar, y e... cuarto de l... minio y en... tica de obra... tantos, obra... dor, que a

CASTILLA DEPORTIVA

PRIMERA DIVISION

RESULTADOS, CLASIFICACIONES

R. Madrid, 3 (1.º)	Barcelona, 1 (3.º)	Málaga, 2 (9.º)	Elche, 1 (14.º)	Pontevedra, 3 (7.º)	Sevilla, 0 (16.º)	Córdoba, 1 (12.º)	Sabadell, 3 (10.º)
Zaragoza, 2 (11.º)	At. Bilbao, 0 (6.º)	R. Sociedad, 0 (13.º)	At. Madrid, 0 (2.º)	Español, 0 (8.º)	Las Palmas, 1 (4.º)	Valencia, 1 (5.º)	Betis, 1 (16.º)

BETIS Y SEVILLA, SIGUEN PERDIENDO

CRONICAS ESPECIALES DE LOS CORRESPONSALES DE «LIBERTAD»

INFORMACIONES, COMENTARIOS

Sigue la racha afortunada del Madrid

MADRID. (Crónica especial de PYRESA, por JUAN JOSE NAVARRO.) — Real Madrid, 3; Real Zaragoza, 2. Alineaciones: Real Madrid: Junquera, Calpe, Zunuzegui, Sanchis, Pirri, Zoco; De Diego, Amancio, Grosso, Velázquez y Gento. Real Zaragoza: Rodu, Iruzueta, Santamaría, Hija, País, González, Hidalgo, Santos, Bustillo, Villa y Fontenla. Arbitro: Dirigió el encuentro el colegiado asturiano señor Medina Iglesias, con algunos errores repartidos con equidad entre los dos bandos. Tuvo suerte con que imperara el sentido común entre los jugadores casi siempre, porque no pareció muy apto para hacerse con un partido difícil. GOLES.—1-0. Seis minutos, Amancio arrastra a la defensa maña hacia el ala izquierda madrileña de donde, tras unos pases en corto, sale un balón cambiado que encuentra a De Diego solo ante la meta de Rodri con tiempo para prepararse el balón y tirar a placer por alto. Los zaragozistas reclaman fuera de juego. 2-0. Treinta y siete minutos. Jugada de Amancio que se centra con el balón en los pies, y tras un quiebro para deshacerse de González, larga un tiro impresionante por alto que sorprende a Rodri, da en el larguero y bota dentro. 3-1. Cuarenta y tres minutos. Arrancada de Fontenla por el hueco del interior derecho aragonés, con pase a Villa, que desde el extremo centra raso para que Bustillo se anticipe a Zunuzegui y desvía por bajo a las mallas. 3-1. Treinta y cinco minutos del segundo tiempo. Octavo córner contra el Zaragoza, cuarto del segundo tiempo. Lo lanza Gento, y Amancio, repitiendo una jugada anterior con más fortuna, se lanza de cabeza para cambiar el balón a media altura desde el poste más cercano a Gento al otro. Un gran gol. 3-2. Cuarenta y un minutos. Avance zaragozista por la derecha, al que se incorpora Fontenla, que prueba fortuna con un buen disparo desde fuera del área a media altura. Junquera hace la estatua con toda perfección. Hizo mejor juego el Zaragoza, pero terminó el suyo con más peligro el Real Madrid. Los aragoneses combinaron bien con escasa profundidad, el Madrid no combinó casi nada pero a base de genio, de empuje y de voluntad se llevó un encuentro que no les resultó tan fácil como algunos habían pronosticado. Para mantener el liderato, o se mejora, o habrá que esperar a que los demás sigan perdiendo.

BENITEZ Y SAEZ, EXPULSADOS EN EL "CAMP NOU"

BARCELONA. (Del corresponsal de PYRESA F. PERIS.)—Alineaciones: Barcelona: Sadurni, Benitez, Gallego, Eladio, Torres, Zabalza; Oliveros, Zaldúa, Mendoza, Fusté y Rifé. Atlético de Bilbao: Iribar, Sáez, Echeberría, Aranguren; Aguirre, Larrauri; Arieta, Betzuen, Argoitia, Estebano y Rojo. Arbitro: Señor Rigo. Buen arbitraje hasta que se complicó las cosas mediado el segundo tiempo. Falló, a nuestro juicio, en la apreciación de la falta que originó la doble expulsión de Sáez y Benitez. Este hecho se produjo cuando ya pasaba minuto y medio de la hora. En el minuto noventa y uno y medio de juego, el árbitro expulsó al bilbaíno Sáez y al barcelonista Benitez, por al parecer agresión mutua. La verdad es que no apreciamos tal agresión. El Barcelona sacó ocho córners por tres el Bilbao. GOL.—Cinco minutos. Incurción de Rifé por la derecha con centro a media altura, que Oliveros, en posición de delantero centro, remató de cabeza, sin que Iribar acertara a intervenir por la rapidez de la jugada. El Barcelona y el Atlético de Bilbao nos han ofrecido un encuentro que ha tenido algunas fases de buen juego en la zona ancha del terreno, pero no así a la hora de que ambas delanteras entraran en la zona de la verdad. El ataque azulgrana, que esta vez tuvo sus mejores hombres en Rifé y Oliveros, falló en la precisión de sus remates y esto hizo que el resultado final fuera tan pobre. El Atlético, por su parte, se defendió bien y dominó a veces la zona intermedia, pero sus delanteros se mostraron irresolutivos totalmente. En el Barcelona, los mejores fueron Oliveros, que cuajó un gran primer tiempo, y Rifé, que jugó uno de sus mejores partidos en el Estadio. En el Atlético la cobertura, Arieta y Estebano.

Poca calidad en La Rosaleda

MÁLAGA. (Del corresponsal deportivo de PYRESA.) — Málaga, 2; Real Sociedad, 0. Alineaciones: Málaga: Catalá; Montero, Chuzo, Vallejo; Benitez, Martínez; Conejo, Miguell, Cabral, Wanderley y Pons. Real Sociedad: Zubizarain; Iguarán, Martínez Ormaechea; Gorriti, Lema; Urreisti, Gaztelu, Arregui, Mendiluce y Boronat. Arbitro: señor Camacho, del Colegio Castellano, que tuvo una actuación muy buena. GOLES.—1-0. Veintinueve minutos. Cabral cede a Wanderley, quien envía a Conejo, éste dispara sobre Zubizarain, desviando ligeramente, lo que aprovecha Pons para marcar. 2-0. Sesenta y un minutos. Montero se lanza al ataque, coordinando con Wanderley; éste le devuelve la pelota, tirando Pons y estableciendo el resultado definitivo. Partido de escasa calidad técnica. Los dos equipos disputaron los puntos con un gran derroche de energía, enfrentándose desde planos distintos. La Real Sociedad hizo un juego de suspensión arrojando una sólida retaguardia. Por lo que al Málaga se refiere, ensayó un 4-2-4 que si bien le permitió un mayor dominio, no llegó a alcanzar una actuación tan brillante como las anteriores. Los mejores, por lo que al Málaga se refiere, fueron Montero y Chuzo y su ariete Cabral. En cuanto a la Real Sociedad, fue su línea defensiva la que más sobresalió, destacando Boronat.

El Elche vuelve por sus fueros

ELCHE. (Del corresponsal deportivo de PYRESA.)—Alineaciones: Elche: Pazos; Ballester, Iborra, Canós, Lico, Llombart, Lazco, Goywaerts, Vavá, Lezcano y Asensi. Atlético de Madrid: San Román; Rivilla; Grifia, Calleja; Gloria, Jayo; Ufarte, Cardona, Luis, Uribeaga y Colla. Arbitro: el señor Ortiz de Mendibil, discreto. GOL.—A los sesenta y cinco minutos se produce una doble falta contra Goywaerts en la banda derecha de San Román. Saca la falta Lico, despeja de cabeza la barrera defensiva y el rechace lo empalma Asensi de fuerte zurdazo que se cuele por el lado izquierdo de la portería atlética. El tenido encuentro que había de enfrentar a uno de los aspirantes al título de Liga contra el Elche, que se debate en los últimos puestos de la clasificación, ha sido resultado meritoriamente por los locales, que han jugado muy bien, con decisión, mereciendo un tanteo final más amplio. El Atlético madrileño no ha podido con los ilicitanos, que les han ganado por mejor juego y mayor empuje con un Lico y un Lezcano que han servido incansablemente balones a sus delanteros y han dominado por completo el centro del terreno. En resumen, buen partido, mejor juego del Elche y una actuación discreta del Atlético madrileño, que solo en la segunda parte del partido hizo honor al puesto que ocupa. Por el Elche todos rayaron a buena altura, destacando si acaso Lico, Goywaerts y Pazos. Por el Atlético, Grifia y Gloria.

NUESTRA OPINION

De nuevo, los visitantes han regresado a sus lares con escaso bofin. Esta visto que los equipos definen los puntos con unas y cientos y cada vez es más difícil la sorpresa. Este no es el caso del Sevilla, al que Las Palmas ha colocado en trance de agonía, según dice, bien gráficamente por cierto, el corresponsal de PYRESA. Pese a verse privados de su "estrella", el central Tonono, los canarios desarrollaron una excelente exhibición en el Sánchez Pizjuán, superando de largo el juego de los "grandes", y ante tal derroche de fuerza y técnica, de nada valió el entusiasmo y la bravura de los sevillistas. Como de nada: valieron tampoco las protestas de los aficionados reclamando el cese de Barrios, porque en la Directiva sevillista, pese al mal trance por que están pasando, reina la sencillez y esto ya es de elogiar. Tampoco el otro equipo sevillano, el Betis, consiguió el menor fruto de su visita a la Cruz Alta, pese al tinglado defensivo que había armado Barinaga. A este paso, Sevilla va a quedarse al año que viene sin fútbol de Primera División hecho que hace muchos muchos años, no se produce. Mi maldito los ganas que tendrán los aficionados sevillanos que ahora suceda. En fin, mientras haya vida hay esperanza, pero...

Es posible que si decimos que el Madrid es un "lider" afortunado, más de uno se disguste, pero la frase no es nuestra, sino del corresponsal de Madrid, precisamente. Un caso; el Madrid sigue sin convencer, pero no sólo no pierde, sino que gana partido tras partido, incluso el de ayer, frente a un Zaragoza superior como conjunto, pero con manos mordientes, lo que no deja de ser pecado grave en el fútbol. El Atlético de Madrid vio ayer sensiblemente reducidas sus esperanzas de alcanzar el primer puesto. En Altibai, el Elche jugó más y mejor, sobre todo en la primera parte, y cuando el Atlético quiso reaccionar, ya era demasiado tarde, como le sucediera hace quince días en Sabadell. El triunfo puede valerle mucho al Elche. Era, sobre el papel, el choque de la jornada el que enfrentaba en el Nuevo Estadio del Barcelona al titular azulgrana y al Atlético de Bilbao. Los hechos no se produjeron con arreglo a la expectación, pero el Barcelona ganó con justicia. Lo peor, esa doble expulsión, al parecer injustificada, que priva a ambos equipos de sendos titulares.

Al Valencia, cuando táctica y posicionalmente estaba dominando al Córdoba, se le fue un punto y casi pierde los dos, porque a raíz del gol —tras un tercio defensivo— del empate, el Córdoba se desmenzó. En El Pasorán, otra exhibición del Pontevedra, que arrolló al Español. Está visto que en su campo no hay quien pueda con los pontevedreses. En La Rosaleda, partido de fuerza y poca calidad, con triunfo justo del Málaga, que sigue firme.

Irresistible: el Pontevedra arrolló al Español

PONTEVEDRA.—(Del corresponsal deportivo de PYRESA, EMILIO DE LA TORRE.)—Pontevedra, 3; Español, 0. Alineaciones: Pontevedra: Cobo; Irulegui, Batalla, Cholo; Calleja, Antonio; Odriozola, Martín Esperanza, Roldán, Neme y Yosú. Español: Romero; Bergara, Mingorance, Riera; Ramírez, Martínez, Amas, Miralles, Barcial y José María. Arbitro: el señor Gardeazabal, mal. GOLES.—Quince minutos: Neme, aprovechando un rechace de la defensa españolista, tira cruzado, enviado el balón a la red. Veinticuatro minutos: Como consecuencia de una falta sacada por Odriozola desde la línea media, Roldán cabeceó magníficamente al ángulo. Treinta minutos: Un pase adelantado de Yosú sobre Roldán permitió a éste desbordarse a la defensa y burlar la salida de Romero, disparando a puerta vacía. JUICIO CRITICO.—El Pontevedra ha realizado una primera parte completísima, con un placer extraordinario y gran ilusión, acorralando en el transcurso de los cuarenta y cinco minutos al Español, que apenas si pasó del centro del terreno en un par de ocasiones. En la segunda parte aun mandando todavía el Pontevedra, el juego ya no fue tan rápido ni de tanto vistosidad. En el Pontevedra todos merecen ser destacados por cuanto actuaron a una misma altura en entusiasmo, rapidez, nervio y buen juego. El Español ha defraudado. Romero fue el único que pudo salvarse del desastre.

El Sevilla, en trance de agonía

SEVILLA. (De corresponsal deportivo de PYRESA, MARTIN BENITO.)—Sevilla, 3; Las Palmas, 1. Alineaciones: Sevilla: Bonilla; Isabelo, Costa, Hita; Santos, Pazos; Polc, Pipi, Vergara, Eloy I y Amengual. Las Palmas: Ulacia; Aparicio, Castellanos, Martín II, Gilberto II, Güedes; León, Sánchez José Juan, Germán y Gilberto I. Arbitro: señor Zariquiegui, bien. GOL.—0-1 Treinta y dos minutos. José Juan recibe un pase largo cuando se encuentran marcado y tras burlar la entrada de dos defensas sevillistas, logró marcar el único tanto que campearía en el marcador hasta el final del partido. Entrada floja; tarde nublada, luciendo al final timidamente el sol. Al término del partido varios aficionados pidieron la dimisión de Barrios, pero el Presidente del Sevilla manifestó en los vestuarios que no habría modificación en el club. El Sevilla se ha colocado en fatal situación para su permanencia en Primera División, o mejor dicho, Las Palmas le ha puesto en trance de agonía al llevarse merecidamente los dos puntos. Ha realizado el mejor juego que hemos visto en los dos campos sevillanos en lo que va de temporada. A la hora de hacer distinciones, huelga decir que por Las Palmas destacaron todos; hay que distinguir, aunque sea levemente, a German, León y Gilberto II. Por el Sevilla, todos lucharon bien; quizá desentonó Pipi, completamente nulo.

Más fuerte el Valencia, pero...

CORDOBA.—(Del corresponsal deportivo de PYRESA, JUSTO URRUTIA.)—Córdoba, 1; Valencia, 1. Alineaciones: Córdoba: García; Simón, Navarro, López, Torres, Rodri; Luis Costa, Alfonso, Riera, Juanín y Muñoz. Valencia: Abelardo; Tatono, Mestre, Vidagañy; Paquito, Vilar; Claramunt, Waldo, Ansola, Poli y Nolito. Arbitro: el señor Bueno, que tuvo una actuación imparcial. GOLES.—0-1, setenta y tres minutos. Interpada de Ansola que pasa a Claramunt, quien dispara a puerta a media vuela y bate al meta local. 1-1, setenta y siete minutos. Avance de Riera, que profundiza, falla una defensa al intentar desviar la trayectoria del balón y Juanín, muy oportuno, entra valientemente rematando a las redes. JUICIO CRITICO.—No ha sido esta confrontación entre cordobeses y valencianos muy lucida, habida cuenta la técnica de juego que imperó, basada en el fútbol de fuerza y velocidad, en el que los visitantes se han impuesto por mayores cualidades y puede decirse que han dominado la situación durante casi todo el partido, a excepción del gol del Córdoba, a partir del cual el equipo local se volvió materialmente sobre el marco contrario, limitándose el equipo visitante a sostener la igualdad. Por el Córdoba destacaron López sobre todos y Rodri. Por el Valencia, Vidagañy, Paquito, Claramunt y algunas intervenciones de Waldo.

El Betis aguantó bien el primer tiempo

SABADELL. (Del corresponsal deportivo de PYRESA, MANUEL GONZALEZ.)—Alineaciones: Sabadell: Martínez, Diego, Pini, Muñoz; Marañón, Montesinos; Vall, Palau, Semnarro, Vidal y Zaballa. Betis: Campillo; Ezequiel, Tellechía, Rios; Grau, Aparicio; Antón, González, Quino, Landi y Rogelio. Arbitro: Señor Urrestarazu, bien. GOLES.—1-0. Cincuenta y seis minutos. Jugada de Vidal, que dispara a puerta y la pelota rebota de un defensa, aprovechando la ocasión Valls para batir a Campillo por bajo. 2-0. Sesenta y cinco minutos. Marcado por Palau, que se cuele valientemente, ganándole la acción a Antón y a Campillo en su salida. 3-0. Ochenta y tres minutos. Centro de Zaballa y magnífico remate de Valls, que sorprendió al meta bético. 3-1. Ochenta y siete minutos. Ligero despiste en la defensa local, que aprovecha Ezequiel, situado en fuera de juego, para marcar el gol del honor de su equipo. El Betis, con un equipo eminentemente defensivo no ha podido, en Sabadell, arrancar un tanto esos preciosos puntos que le hacen falta para aciar algo su delicada situación en la tabla. Bien es cierto que en la primera mitad que finalizó con empate a cero dio la sensación, quizá por el mal juego de los locales; de que conseguiría su fin, pero solo fue eso, una pequeña sensación, por cuanto en la reanudación ya no pudo resistir a un Sabadell rapidísimo, de juego excelente y penetrante, que en poco tiempo decidió la suerte del partido y hasta a punto estuvo de ganar por más clara ventaja.

LIBER...
RI...
Bad...
Celt...
EL COR...
El C...
BADALONA...
marcado a los...
de un fuer...
de juego el do...
equilibrando e...
después de ins...
el equipo vis...
presión, aunq...
marcarlo. El...
Tellez, lesiona...
De p...
BADAJOZ...
con empate a...
En la segun...
tiró un córner...
puense, pero a...
a la red. Un m...
tanto del cam...
aprovechando...
bajo...
A los cuarent...
accio de Galán...
legido señala...
Dominó...
PAMPLONA...
minutos de la...
crucado y m...
A los veint...
en un contraa...
cerca a Rodes...
venta minutos...
A los treint...
tiempo, Osaba...
sigue escapar...
el tanto por su...
No tu...
OVIEDO. (D...
los de la prim...
ata bombarde...
sus cuatro min...
de nuevo recin...
y empalmam...
casieste minutos...
de extremo y...
meter el balón...
minutos despu...
a Achuri y tel...
El Oviedo l...
un barrizal, q...
C...
CAMPO...
Resultado...
disputado en...
1.—Hamou...
2.—Michel...
3.—Fayolle...
4.—Guille...
5.—Vervoc...
En la clasi...
seguida por el...
CICLIS...
Los belgas...
cinco puntos...
en la pista de...
A continua...
nueva y once...
OLIMPI...
Las Feder...
Lausana las...
tivo del Comi...
Las Federac...
dago, presiden...
de preguntas...
en la 66 sesión...
febrero próxim...
dada una resp...
Las primic...
—La modifi...
Los Juegos Oli...
corresponden...
—La supre...
Las Federació...
Juegos Europe...
—Una deli...
del Reglame...
de "doping". Si...
será descalifi...
—Es decir...
establecer con...
plazando las...
puedan partici...
En respue...
la reelección...
que ocupa des...
nacional, el cu...
minuta.

CASTILLA DEPORTIVA

SEGUNDA DIVISION (Grupo Norte)

RESULTADOS, CLASIFICACIONES

XVIII JORNADA DE LIGA

Badalona, 1 (10.º)	Badajoz, 2 (16.º)	Osasuna, 1 (14.º)	Oviedo, 4 (7.º)	Coruña, 3 (1.º)	Europa, 1 (12.º)	R. Vallecana, 3 (6.º)	Torrelavega, 0 (13.º)
Celta, 0 (5.º)	Santander, 1 (8.º)	Ferrol, 1 (4.º)	Burgos, 0 (9.º)	Lérida, 1 (15.º)	Gijón, 2 (3.º)	Langreo, 1 (11.º)	Valladolid, 1 (2.º)

EL CORUÑA, A PUNTO DE TROPEZAR

INFORMACIONES, COMENTARIOS

El Celta, frenado en Badalona

BADALONA (Barcelona).—El gol ha sido marcado a los once minutos del primer tiempo de un fuerte disparo de Gasull desde fuera del área. En los primeros quince minutos de juego el dominio del Badalona ha sido absoluto, pero luego paulatinamente se ha ido equilibrando el juego de ambos conjuntos y después de iniciada la segunda parte ha sido el equipo visitante quien ha ejercido mayor presión, aunque no ha tenido eficacia en el marcador. El Celta ha jugado con su capitán, Tellez, lesionado a partir del minuto nueve

del primer tiempo, lo que ha mermado el potencial del equipo gallego. Arbitró el señor Carrera, del Colegio Aragonés, bien en la primera parte y regular en la segunda. **BADALONA:** Casany; Franch, Arenós, Matamala; Torrents, Gasull; Juan Luis, Taula, Illundain, Romea y Martí. **CELTA DE VIGO:** Ibarreche; Pedrito, Marcelo, Herminio; Costas, Tellez; Lito, Rivera, Abel, Viñas y Suco. Por el Badalona ha destacado el juego de Gasull y por el Celta, Pedrito y Viñas.

De penalty ganó el Badajoz

BADAJOZ. (Añil).—El primer tiempo terminó con empate a cero. En la segunda mitad, en el minuto veinte se tiró un córner contra el Badajoz, falla el portero pacense, pero aprovecha Molina y envía el balón a la red. Un minuto después, nada más sacar del centro del campo la pelota, Rives la recibe y aprovechando la salida de Illumbe, le bate por bajo. A los cuarenta y cinco minutos Cachicha intenta despejar una pelota clara; pero ante el acoso de Galán, hace mano por dos veces. El colegiado señala penalty, que tira Eusebio y le

convierte en el gol del triunfo para el Badajoz. Destacaron por el Santander, Illumbe, Cachicha y Raba, y por el Badajoz, Angelín, Eusebio y Galán. Dirigió el encuentro el colegiado andaluz señor Medina Iglesias, que tuvo una buena actuación. **ALLINEACIONES:** **SANTANDER:** Illumbe; Colina, Cachicha, Chisco; Raba, José Luis; Fernández, Gento III, Sampedro, Juan Carlos y Molina. **BADAJOZ:** Vendrell; Angelín, García Temprano, Hidalgo; Eusebio, Amantegui; Galán, Suárez, Sande, Rives y Pérez Lozano.

Dominó mucho el Osasuna, pero no pudo ganar

PAMPLONA. (Añil).—A los cuarenta y cuatro minutos de la primera parte Osaba lanza un tiro cruzado y marca el tanto local. A los veintiseis minutos de la segunda mitad, en un contraataque gallego, Coque bate desde cerca a Rodas. Dominio local durante los noventa minutos, con buena defensa gallega. A los treinta y cinco minutos del segundo tiempo, Osaba disputa un balón a la defensa, consigue escapar y marca, pero el colegiado anuló el tanto por supuesta falta previa.

Destacaron Zomalabe, Castro, Arturo y Roberto en el Ferrol, y Rodas, Aguirre, Escolá y Osaba en el Osasuna. Arbitraje del vallisoletano Bayón Higuera. **ALLINEACIONES:** **OSASUNA:** Rodas; Not, Ederra, Aguirre; Rico, Escolá; Astrain, Castany, Fanjul, Osaba y Jordana. **FERROL:** Zomalabe; Patiño, Arturo, Noriega, Ledo, Castell; Coque, Castro, German, Roberto y Juan.

No tuvo opción el Burgos, en Oviedo

OVIEDO. (Añil).—A los treinta y siete minutos de la primera parte, Calleja recogió una pelota bombada y proyectó imparable a la red. A los cuatro minutos de la segunda parte, Calleja de nuevo recoge un rechace de la defensa contraria y empalma cruzado el segundo gol. A los diecisiete minutos, Montaño recoge en su posición de extremo y por un ángulo inverosímil logra meter el balón en la portería del Burgos. Quince minutos después, Calleja recoge el balón y cede a Achuri y éste, de cabeza, bate a Valle por bajo. El Oviedo ha jugado un buen partido, sobre un barrizal, que era el terreno de juego del

Carlos Tartiere, frente a un Burgos que no pudo hacer nada prácticamente. Destacaron Calleja, Poladura y Montaño por los locales, y Zamora y Castañón por el Burgos. **ALLINEACIONES:** **OVIEDO:** Pacheco; Marigil, Poladura, Juan Manuel; Icazuriaga, Fidalgo; Elósegui, Achuri, Quirós, Calleja y Montaño. **BURGOS:** Valle; López, Zamora, Amavisca; Sistiaga, José Luis; Iturricha, Gallego, Goyarán, Ojalde y Castañón. Arbitraje del colegiado señor Orellana, del Colegio Gallego, bueno.

NUESTRA OPINION

Que lo del tropiezo ante el Coruña es algo pasado y olvidado, lo demuestra bien claramente el valiosísimo triunfo conseguido en Torrelavega, bajo mi punto de vista una de las victorias más importantes conseguidas en la Liga.

Y a punto estamos de proclamarnos "líderes" destacados, porque el Coruña pasó grandes apuros para desembarazarse del Lérida. Sólo al final consiguió alzarse con la victoria. Mien tras tanto, el Gijón avanza con paso firme a la expectativa de cualquier tropiezo gallego o vallisoletano, y la prueba la tenemos en su triunfo ante el Europa, en Barcelona.

El Celta, en cambio, tropezó. No pudo sacar ningún punto en su salida a Badalona, y al igual que el Santander —perdedor en el terreno del colista— van cediendo algo en la lucha por los primeros puestos.

En cambio, el que continúa mostrándose difícilísimo es el Ferrol, conjunto modesto al que auguramos un puesto de permanencia. Arrancó un punto a Osasuna, hundiéndolo más y más al once pamplonés. Por último, digamos que los triunfos más claros los consiguieron el Oviedo y el Rayo, a costa del Burgos y Langreo, respectivamente. Y, como es lógico, las posiciones van aclarándose cada día más.

Dio guerra el Lérida, en Riazor

LA CORUÑA. (Añil).—A los veintiocho minutos de juego se saca una falta por juego peligroso, a cinco metros de la portería forastera. Saca Morilla, y Sertucha impulsa el balón al fondo de la red entre una nutridísima barrera de jugadores visitantes.

A los cuarenta y tres minutos se produce una falta al borde del área coruñesa. Dispara Furré y raso Fuentes; Joanet no sujeta la pelota y Bautista marca gol, con el que consigue el empate. Con este resultado finaliza el primer tiempo.

A los veintiocho minutos de la segunda parte hay una gran jugada entre Loureda y Beci, con pase a José Luis, quien dispara desde cerca y establece el dos a uno.

A los treinta y cuatro minutos Beci dispara al quedarse solo ante Patiño y consigue el definitivo tres a uno.

El partido fue de constante dominio del equipo coruñés, que tan sólo menguó unos minutos en el primer tiempo. En la segunda parte, el Lérida apenas se acercó a la portería de Joanet, excepto en los dos minutos finales.

Destacaron por el Deportivo, Dominguez, Cholo, Sertucha, Manolete, Loureda y Beci, y por el Lérida Patiño, Moya, Pepin, Fuentes, Forteza y Bautista.

Bajo la dirección del colegiado castellano Ortiz Salgado, que tuvo una deficiente actuación, los equipos formaron así:

LERIDA: Patiño; Pascual, Buján, Moya; Alcira, Pepin; Fuentes, Bautista, Martí, Gurmán y Forteza.

CORUNA: Joanet; Dominguez, Aurre, Cholo; Sertucha, Manolete; Loureda, Beci, José Luis, Morilla y Ribada.

BUEN TRIUNFO DEL GIJON

BARCELONA. (Añil).—Inauguró el marcador el Europa a los seis minutos de juego al rematar desde cerca Fernández un rechace en corto del portero asturiano a disparo de Paquito.

A los treinta minutos empató el Gijón al transformar Punte un penalty con que fue castigado el Europa por haber tocado el lateral Domenech con la mano el balón dentro del área.

A los diez minutos del segundo periodo, el Gijón obtuvo el gol del triunfo por medio del extremo Valdés al culminar una jugada personal, rematando a la red sobre el portero a la salida de éste.

A los treinta minutos de este segundo tiempo abandonó el terreno de juego el interior del Gijón Pocholo, que, lesionado, no volvería al campo.

El partido ha sido de equilibrado dominio territorial, pero siempre con mayor iniciativa y pro-

fundidad por parte del Gijón, que se mostró más conjunto y con una delantera más ofensiva que el cuadro local. A partir del segundo gol del Gijón, el Europa se desfondó.

Destacó en el Gijón el ala izquierda de su vanguardia dentro del bloque, muy homogéneo. En el Europa cabe hacer mención del guardameta Coll, que debutaba en el equipo.

Dirigió el encuentro el colegiado navarro señor Orrantía, que tuvo una buena actuación.

ALLINEACIONES: **EUROPA:** Coll; Pedrin, Madir, Domenech; Llopis, José; Gil, Fernández, Paquito, Barberá y Elizondo.

GIJON: García-Cuervo; Granero, Alonso, Uribe; Punte, Erafía; Churruga, Alberto, Del Cueto, Pocholo y Valdés.

El Rayo se impuso en la segunda parte

MADRID. (Añil).—A los treinta y nueve minutos del primer tiempo, Santamaría marca el único gol del Langreo.

A los cuatro minutos de la segunda parte Ortega remata un córner y empató. A los 41 minutos, Aráez consigue el segundo del Rayo, y cuando se jugaba el descuento, Oswaldito consigue el tercero del Rayo.

En el primer tiempo, dominio del Langreo con veinte minutos de agobio para el Rayo. Sampedro realizó dos magníficas paradas, evitando otros tantos goles.

En el segundo tiempo se impuso el Rayo, magníficamente dirigido por Oswaldito.

Destacaron por el Langreo, Martín, Falito y Josélin, y por el Rayo, Oswaldito, Sampedro, Aráez y Ortega.

Arbitró, bien, el colegiado andaluz señor Pelinado.

ALLINEACIONES: **RAYO:** Sampedro; Rubio, Hernández, Benito, Cabrera, Callejo; Aráez, Oswaldito, Grande, Ortega y Bordona.

LANGREO: Martín; Jáuregui, Pastor, Falito; Miranda, Lastra; Josélin, Nico, Doblas, Santamaría y Mit.

COCTEL DEPORTIVO

CAMPO A TRAVES

Resultado del Campeonato de la Isla de Francia de Cross-Country disputado en el Parque del Liceo de Montegaron:

- 1.—Hamoud Ameur, los ocho kilómetros en 24 minutos y 51 segundos.
- 2.—Michel Jazy, en 25-05.
- 3.—Fayolle, 25-09.
- 4.—Guillet, 25-10.
- 5.—Vervoort, 25-12.

En la clasificación por equipos venció la Unión Deportiva de Ivry, seguida por el Stade Français.

CICLISMO

Los belgas Verschueren y Merckx han quedado empatados, con cinco puntos, para el primer puesto del Criterium Ciclista de los "Ases" en la pista de Charleroi (Bélgica).

A continuación se clasificaron los también belgas Seis y Bracke, con nueve y once puntos, respectivamente.

OLIMPISMO

Las Federaciones Deportivas Internacionales han terminado en Lausana las reuniones comunes que han sostenido con el Comité Ejecutivo del Comité Olímpico Internacional.

Las Federaciones Internacionales han remitido al señor Avery Brundage, presidente del Comité Olímpico Internacional, un cierto número de preguntas, que el señor Brundage ha aceptado someter a estudio en la 66 sesión del "CIO", que tendrá lugar en Ginebra del 1 al 5 de febrero próximo. Las Federaciones Internacionales han pedido que sea dada una respuesta a estas preguntas de aquí al 15 de marzo.

Las principales tratan sobre:

- La modificación de la fórmula de inscripción de participantes en los Juegos Olímpicos que, según las Federaciones Internacionales, no corresponden al estado actual de cosas.
- La supresión del patrón del "CIO" en los Juegos Regionales.
- (Las Federaciones Internacionales han confirmado su oposición a los Juegos Europeos.)
- Una definición más clara de la palabra "equipo" en el artículo del Reglamento del "CIO", concerniente a la sanción a aplicar en caso de "doping". Si es un miembro del equipo el que se dopa, todo el equipo será descalificado.
- Es decir, que las Federaciones Internacionales piden al "CIO" establecer como principio que todas las Federaciones Nacionales, anulando las condiciones requeridas por las Federaciones Internacionales, puedan participar en los Juegos Olímpicos. (Por ejemplo, Sudáfrica.)

—OOO—

En respuesta a una pregunta sobre su eventual candidatura para la reelección a la presidencia del Comité Olímpico Internacional, puesto que ocupa desde 1952, Avery Brundage ha manifestado: "Es un asunto personal, el cual todavía no he pensado. Tomaré la decisión en el último minuto."

FUTBOL

Respareció Peiró en las filas del Roma y su presencia dio cierta consistencia al equipo, que, aunque perdió en Nápoles, jugó bastante mejor que el pasado domingo frente al Inter, en el Olímpico. En el Inter fue nuevamente Suárez su mejor elemento, contribuyendo eficazmente a la clara victoria sobre el colista Mantova. El sábado, Del Sol resparsió también en la Juventus, que en vísperas de su ida a Buenos se impuso al tesonero Atalanta con más autoridad de lo que pueda reflejar el dos a uno.

CICLO CROSS

Alfredo Irusta se ha proclamado campeón vasco-navarro de ciclo cross en la prueba oficial celebrada ayer en Durango. Asimismo José María González se ha proclamado campeón de aficionados de la misma prueba.

UNIVERSIADA

El norteamericano Scott Pylés ha ganado la prueba de descenso, de esquí, en la "Universiada". Invirtió dos minutos, quince segundos y nueve centésimas.

ESQUI

La clasificación de los esquiadores españoles en la prueba de descenso de la "Universiada" fue la siguiente:

- 46.—Enrique de Juan, 2-32-09/10.
- 53.—Javier Balada, 2-36-04.
- 54.—Aurelio Bisbax, 2-36-09.
- 56.—Jesús Serra, 2-38-42.

BALONMANO

Se han jugado los partidos correspondientes a la jornada número 14 de la Liga Nacional de Balonmano, en su categoría de la División de Honor. Trofeo "Carlos Albert", registrándose los siguientes resultados:

- En Madrid: Seat, 15; Ademar, 8.
- En Pamplona: Analtasuna, 11; Barcelona, 15.
- En Elda: Pizarro, 14; Atlético Madrid, 13.
- En Bilbao: La Salle, 14; Altos Hornos, 14.
- En Granollers: Granollers, 21; Bofarull, 10.

El partido Salleko-Orsa Falco, que debía jugarse en San Sebastián, ha sido aplazado hasta el día 4 de febrero.

Tras de esta jornada, la clasificación queda establecida así: 1, Barcelona, 22 puntos; 2, Granollers, 21; 3, Atlético Madrid, 19; 4, Altos Hornos, 15; 5, Salle, 14; 6, Pizarro, 14; 7, Seat, 14; 8, Bofarull, 12; 9, Analtasuna, 11; 10, La Salle, 8; 11, Orsa Falco, 7; 12, Ademar, 7.

—OOO—

Francia ha vencido a Austria en partido de balonmano disputado en París por 23-9. El primer tiempo concluyó con 12-4, favorable a los componentes del equipo galo, que se mostró netamente superior a sus adversarios.

Apoleosis española en el hipódromo

(Viene de la página novena)

táculos, la serpiente multicolor fue estrandose poco a poco para quedar en cabeza Maiz, Haro, Wolde Gammoudi, Bezelov, El Ghaza, Hogan, Aguilár, Alvarez Salgado, Zammel, Ayachi y Bassou.

Entre estos hombres se centró el principal interés de los aficionados máxime al comprobar que los reles los tomaban Maiz y Haro en la cabeza, sin que diesen muestras de fatiga, sino todo lo contrario, sobre el ensogado piso del hipódromo de Lasarte, sobre el que se hacía muy difícil el poder mantenerse en pie dado lo resbaladizo del terreno.

Marchan al frente del pelotón, cuando faltaban dos kilómetros para finalizar la prueba, Maiz, Haro, Bezelov, Wolde y Gammoudi, siendo a raíz de este momento cuando comenzó a fraguarse la sensacional victoria de los dos atletas españoles.

Mariano Haro, batallador y luchador durante toda la prueba, pegó un fuerte arreo, respondiendo magníficamente José Miguel Maiz pero no así los tres restantes hombres, por lo que la ventaja adquirida tenía visos de suma importancia, hasta el punto de que a falta de un kilómetro, marchaba en primera posición el patentino Mariano Haro, seguido a escasos metros por el guipuzcoano Maiz, para una vez en la recta final del hipódromo ser el guipuzcoano quien con un sensacional «sprint» dejaba clavado a Mariano Haro, al que aventajó en la meta en unos veinte metros, mientras que en el grupo seguidor se producía el desfonda-

- mento del etíope Mamu Wolde, con el soviético Bezelov en tercer posición, junto con la sensacional reacción final de Alvarez Salgado que fue rebasando hombres en los últimos metros para alcanzar su honrosísimo quinto puesto en la clasificación.
- El equipo de España "A", por lo tanto, no sólo daba la sorpresa con sus dos primeros puestos, sino que colocaba a tres hombres entre los cinco primeros puestos, adjudicándose de esta forma, igualmente, el primer puesto por naciones, es decir, el copo total de la prueba, entre las grandes aclamaciones de los aficionados, que se reprodujeron al entregar la clásica bema de campeón y el correspondiente trofeo el Alcalde de la ciudad al vencedor, José Miguel Maiz, así como el trofeo por naciones al equipo español.
- La clasificación final fue la siguiente:
- 1.—José Miguel Maiz, España A, 33-07-6.
 - 2.—Mariano Haro, España A, 33-12-3.
 - 3.—Bezelov, Unión Soviética, 33-23-4.
 - 4.—Gammoudi, Túnez, 33-33-4.
 - 5.—Alvarez Salgado, España A, 33-52-5.
 - 6.—El Ghazal, Marruecos 31-00-7.
 - 7.—Mamo Wolde, Etiopía, 34-12-0.
 - 8.—Ayachi, Túnez, 34-18-0.
 - 9.—Zammel, Túnez, 34-18-7.
 - 10.—Sohpsa, Unión Soviética, 34-24-5.
 - 11.—Fernando Aguilár, España A, 34-30-2.
 - 12.—Jim Hogan, Inglaterra, 34-37-5.
 - 13.—Bassou, Marruecos, 34-42-0.
 - 14.—Carlos Pérez, España B, 34-58-1.
 - 15.—John Hillen, Inglaterra, 35-05-3.

Hasta 54 clasificados.

Clasificación por naciones:

- 1.—España A, 8 puntos.
- 2.—Túnez, 21.
- 3.—Marruecos, 39.
- 4.—Inglaterra, 39.
- 5.—España B, 6.
- 6.—Alemania, 7.
- 7.—Holanda, 7.
- 8.—Esuecia, 9.
- 9.—España C, 9.

Con anterioridad a esta prueba se dio la salida a los participantes en la categoría juniors que fue de claro dominio por parte de los dos representantes de Túnez, que junto con el santonés Sordo realizaron toda la prueba en punta estableciéndose esta clasificación:

- 1.—Hamida Gammoudi, Túnez, 20-55-4.
- 2.—Amor Lassoued, Túnez, 20-56-9.
- 3.—Juan Sordo, Santander, 21-11-6.
- 4.—Antonio Fernández, Amicriá, 21-17-5.
- 5.—Felipe de los Bueis, Palencia, 21-40-8.

LECHE CERTIFICADA

EXA

PROCEDENTE DE VACAS SANAS, EXENTAS DE TUBERCULOSIS, BRUCELOSIS (FIEBRE DE MALTA), MASTITIS Y OTRAS ENFERMEDADES